

# сталинский путь

ОГРАН  
Тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 50 (1250) | 19 ИЮНЯ 1941 года, ЧЕТВЕРГ. | Цена 15 коп.

## ШИРИТЬ РЯДЫ ЛУНИЦЕВ, ВСТРЕТИТЬ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Приближается всенародный праздник — Всесоюзный день железнодорожного транспорта. Этот знаменательный день рабочие, инженерно-технические работники, служащие Тайгинского железнодорожного узла решили ознаменовать новыми производственными победами, вывести Тайгинский узел в число передовых Томской дороги.

Стахановская комплексная бригада промывки тов. Прудникова, добившись высокой производительности труда, сократила простой паровозов на ремонте на 3,7 часа ниже нормы, в мае выполнила производственную программу на 148 процентов и сейчас включившись в соревнование за достойную встречу традиционного праздника — дня железнодорожника бригада взяла новые обязательства:

Снизить простой паровозов на ремонте на 4 часа.

Снизить себестоимость выпускемой продукции на 10 процентов.

Повысить производительность труда до 170 процентов.

Всемерно помогать паровозным бригадам в освоении слесарным делом и вызвала на соревнование другие коллектизы транспорта.

Замечательную инициативу стахановцев комплексной бригады тов. Прудникова «О развертывании социалистического соревнования за достойную встречу дня железнодорожника» быстро подхватили рабочие, служащие, инженерно-технические работники других служб Тайгинского узла.

Обсуждая письмо комплексной бригады тов. Прудникова рабочие пункта технического осмотра Тайгинского вагонного участка взяли обязательство: не иметь ни одного случая отцепки вагонов на перегоне, отправлять поезда с нулевой утечкой воздуха из магистрали.

Коллектив кондукторского резерва обязался довести пробег километров по резерву до 120 процентов, сдать испытания по ПТЭ и правилам движения поездов на «хорошо» и «отлично».

Знатный кузнец вагонного депо тов. Дорохов взял обязательство довести производительность труда до 2500 процентов.

Слова стахановцев не расходятся с делом, тов. Дорохов в ночь на 16 июня за смену с молотобойцем тов. Мерзляковым выполнили сменное задание на 2458 процентов, за смену изготовили 3100 разных гаек, протянули 150 метров железа, заработав за смену 283 рубля 54 копейки.

Соревнующиеся с ними кузнец тов. Суслов и молотобоец тов. Самойлов выполнили задание на 549 процентов, заработав в смену 61 рубль 45 коп.

В первые же дни после включения в социалистическое соревнование, прекрасные образцы в работе показали составители поездов станции Тайга тт. Шевченко, Швецов, Каверзев, выполнившие производственное задание от 114 до 160 процентов, не имея ни одного случая брака.

Развернувшееся социалистическое соревнование передовых людей железнодорожного транспорта Тайгинского узла необходимо внедрить во все службы с тем, чтобы каждый железнодорожник и всенародному празднику пришел с высокими производственными показателями.

Лунинское движение должно быть в центре внимания партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. В передовой от 10 июля «Правда» писала:

«Как и всякое новое дело, лунинское движение нуждается в повседневной крепкой помощи партийных организаций, хозяйственников, инженерно-технических работников, профсоюзных организаций. До тех пор, пока в депо Тайга Томской дороги по-настоящему не взялись за обучение паровозников слесарному делу, все разговоры о лунинском движении были бесплодными. Зато, когда в дело не осталось машинистов, которые бы не имели слесарных навыков, ряды лунинцев быстро выросли».

Почетный долг каждой партийной, профсоюзной организации, всемерно борясь за внедрение лунинских методов работы во все отрасли хозяйства, расширять ряды лунинцев не только из машинистов, но и из помощников машинистов, кочегаров, токарей, работников движения, кондукторского резерва и путевого хозяйства.

В предприятиях Тайгинского узла имеется еще много недостатков, паровозное депо числится аварийным, имеется брак в паровозном, вагонном депо, не ликвидированы прогулы и опоздания.

Развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу дня железнодорожника, за внедрение лунинских методов работы на транспорте партийные и беспартийные большевики Тайгинского узла должны добиться ликвидации имеющихся недостатков, вывести паровозное депо из аварийного в передовое по Томской дороге.

## Выполняют обязательства

Ширится фронт социалистического соревнования в сменах пункта технического осмотра Тайгинского вагонного участка.

Коллектив этого пеха на деле выполняет взятые обязательства, борется за первенство в вагонном участке.

Слесарь вагонник т. Кеньев, работая на замене колесных пар успешно справляется с работой. За 40 минут он производит замену колесной пары вместо нормы 2 часа 10 минут.

Быстро и качественно обрабатывают поезда слесари-автоматчики тт. Федоров и Порядин. Вместо 35 минут они делают пробу тормозам и устраняют неисправности за 20 минут.

А. Бахов.



Лунинская паровозная бригада депо Ленинград — Пассажирское — Московское Октябрьской железной дороги — машинист Г. Я. Садунов (справа) и его помощник П. В. Стрельченко. Бригада водит поезда строго по графику, систематически экономит топливо. Паровоз тов. Садунова переведен на хорасчет,

Фото П. Федотова | Фотохроника ТАСС.

## Т. Дорохов выполняет задание на 2458 проц.

Во всех цехах Тайгинского вагонного депо на производственных совещаниях рабочие обсуждают письмо комплексной бригады тов. Прудникова, брали новые обязательства. В механическом цехе знатный кузнец вагонного депо тов. Дорохов взял обязательство довести производительность труда до 2500 процентов и вызвал на соревнование кузнца тов. Суслова.

В первый же день работы обязательства тов. Дорохова не разошлись с делом. Работая в ночь на 16 мая тов. Дорохов и молотобоец тов. Мерзляков, приготовив необходимый инструмент, строго соблюдая технологическую дисциплину за смену выполнили производственное задание на 2458 процентов, заработали на пару в день 283 рубля 54 коп., при этом дали высококачественную продукцию. За 8 часов работы тов. Дорохов изготовил 3100 гаек разных размеров и протянул 150 метров железа.

Успешно справились с заданием кузнец тов. Суслов, молотобоец тов. Самойлов, заданный план они выполнили на 549 процентов, заработали за смену 61 рубль 45 копеек.

С. Герман, мастер мех. цеха вагонного депо.

## Увеличим производительность труда

Шимбель для того, чтобы снова быть в шеренге передовых, есть, необходима кропотливая работа над выращиванием кадров в бригаде, над поднятием квалификаций рабочих, над укреплением единогласия и трудовой дисциплины.

Комплексная бригада т. Левши подведя итоги соцсоревнования, резко обрушилась на общий упадок борьбы за трудовую дисциплину в бригаде и бракодела слесаря Лепикова, который допустил брак на паровозе 213-16, что вызвало необходимость бригады бросить поезд и требовать резерв.

Обсудив призыв бригады т. Прудникова комплексная бригада по-боевому включилась в это знаменательное социалистическое соревнование и взяла обязательства: повысить производительность труда в среднем по бригаде до 167 процентов, снизить простой паровозов в ремонте против нормы на 2 часа, повысить квалификацию трех слесарей, всемерно помогать паровозным бригадам в освоении слесарного дела.

Оживленно прошло обсуждение статьи в механическом и заготовительном цехах, смены включились в соцсоревнование за достойную встречу дня железнодорожника и вызвали бригаду литейщиков.

Кончухидзе, инженер паровозного депо Тайга.

## Работать по-стахановски

Соревнуясь за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника, стахановцы комплексных бригад промывочного цеха добились значительных успехов в выполнении производственного задания.

Работая по взятым обязательствам в первые дни слесари тт. Милешкин, Плешков произв

водственный план по ремонту выполняют на 300—350 процентов.

Хорошо работают стахановцы тт. Хряпочкин, Паничкин и Анисимов. Производственное задание они выполняют на 250—300 процентов.

И. Быков.

## О созыве производственно-экономической конференции Тайгинского железнодорожного узла

Постановление бюро Тайгинского ГК ВКП(б) от 14-VI-41 г.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Созвать производственно-экономическую конференцию Тайгинского жел. дор. узла на 30 июня 1941 года для разрешения вопросов:

а) рационального использования технического оборудования в мастерских и других производственных агрегатах на узле;

б) реставрации старых и изготовления новых деталей для паровозного, вагонного и путевого хозяйства на базе местных ресурсов, местных возможностей;

в) специализации отдельных производственных видов работ на жел. дор. узле с целью улучшения качества выпускаемых деталей, повышения производительности труда и снижения себестоимости.

2. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей месткомов, начальников хоз. единиц до конференции в срок от 18 до 25 июня с.г. провести по предприятиям производственно-экономические совещания с обсуждением вопро-

сов указанных в пункте 1-м настоящего постановления.

3. Контроль за подготовкой и проведением производственно-экономических совещаний по отдельным хозяйственным единицам и за подготовку и проведение конференции возложить на узловой партком (секретарь т. Блохин) и на заместителя начальника политотдела Тайгинского отделения тов. Ерукаева.

4. Докладчиками на совещаниях утвердить начальников хоз. единиц, докладчиком на узловой производственно-экономической конференции утвердить начальника материально-склада тов. Рымаря.

5. Горком ВКП(б) выражает уверенность, что командиры, стахановцы Тайгинского жел. дор. узла примут активное участие в подготовке и проведении производственно-экономической конференции, проявят максимум инициативы в деле полного использования оборудования и материалов на предприятиях.

Секретарь ГК ВКП(б)

П. Мурашкин.

**О черепановском  
движении помощи школе**  
**Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)  
и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся**

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся **постановляют:**

1. Одобрить инициативу колхозников, рабочих и служащих Черепановского района по организации дальнейшей помощи общественности в работе школы и за образцовую подготовку школ к новому 1941—1942 учебному году.

2. Обязать РК, ГК, Нарымский ОБ ВКП(б), обком ВЛКСМ, исполнкомы районных, городских, окружного совета депутатов трудящихся и органы народного образования широко распространить опыт черепановцев и организовать с 15 июня по 15 июля 1941 г. массовые воскресники колхозников, рабочих и служащих по заготовке топлива для школ и квартир учителей, по ремонту школьных помещений, школьной мебели, оборудованию интернатов, устройству при школах физкультурных площадок и пришкольных учебно-опытных участков.

Обком ВКП(б) и облисполком выражают уверенность, что колхозники, рабочие и служащие Новосибирской области поддержат инициативу общественности Черепановского района, своевременно и образцово подготовят к новому учебному году каждую школу и в дальнейшем активно включатся в помощь школам в постановке учебно-воспитательной работы.

**Обком ВКП(б).**  
**Облисполком.**

**В Советской Бессарабии**

Бывшая безработная Лидия Полонская сейчас работает оператором на станции Окница, Кишиневской железной дороги. Она хорошо усвоила свою новую специальность и является одной из лучших стахановок станции. Недавно она принята в ряды Ленинского комсомола.



Л. Б. Полонская и дежурный по станции комсомолец Г. И. Тарасов.

Фото В. Иванова  
Фотохроника ТАСС.

## Окружим школу всенародной заботой

### ПИСЬМО РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ЧЕРЕПАНОВСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

Закончился 1940—41 учебный год. Подводя его итоги, мы можем сказать, что нашими силами сделано немало в помощь школе. В этом письме мы хотим поделиться своим опытом. Широко в стране известны наши массовые воскресники, проведенные прошлым летом. В них участвовало тогда 9 тысяч колхозников. Колхозы выделили 825 лошадей, 24 автомашин. Мы заготовили и подвезли к школам и квартирам учителей 8.750 кубометров дров. Построили 18 деревянников, отремонтировали 47 школ.

Застрельщиками этой общественной помощи школе выступали сами колхозники. В колхозах «Путь к социализму» и «Искра социализма» инициаторами воскресников были полевые бригады С. Кудленко, К. Михайленко и 70-летний старик Бондаренко. 235 членов этих колхозов заготовили за день столько топлива, что его хватило школе более, чем на год. В Романовском сельсовете инициатива принадлежала комсомольцам сельхозартеля «Искра пятилетки». Здесь в воскреснике участвовало 306 человек. Они заготовили 220 кубометров дров, обеспечив школу топливом на всю зиму.

Комсомольцы сел Зимовье и Бураново изготовили в колхозных кузницах для школ хозяйственный инвентарь: топоры, лопаты, ведра, бадейки, скобы для дверей.

Такую же заботу проявили колхозники об учителях. В с. Бочки колхозники отремонтировали квартиру учительницы Худяковой; учителям, в личном хозяйстве которых есть коровы, колхозники выделили покосы и помогли накосить сена.

Тепло, чисто и уютно было зимой в школах нашего района. И дети оценили наш труд. Они берегли социалистическую собственность, старались своим поведением и учебой оправдать наши заботы о школе.

Организуя помощь школе, особое внимание мы уделяли всеобучу. Вместе со всеми учителями, с местными советами вся общественность Черепановского района боролась за то, чтобы 1 сентября все дети школьного возраста сели за парту. И это нам удалось сделать. Мы следили за тем, чтобы учащиеся были обеспечены обувью, одеждой. Почти во всех школах были организованы буфеты. Комсомольцы вместе со взрослыми колхозниками-активистами создали своеобразные контрольные общественные посты, повседневно наблюдая за тем, чтобы школьники посещали занятия. Колхозы всегда давали подводы для отправки детей в отдаленные школы. В результате во многих сельсоветах — в Безменовском, Инском, Ургунском и других — в течение всего года не было отсева учащихся.

Общественная помощь школам дала возможность сэкономить по нашему району около 300 тыс. рублей. Эти средства

израсходованы на приобретение наглядных пособий, на пополнение школьных библиотек. За всю эту работу народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин премировал наш район.

Мы поняли, как велико значение содружества семьи и школы. Теперь общественность Черепановского района проявляет заботу не только о материальном благополучии школы, но и о качестве обучения и воспитания детей. Широко поставлена у нас педагогическая пропаганда. При трех средних школах в течение всего года работали родительские университеты. Здесь читались лекции по важнейшим вопросам педагогики. Вот некоторые темы: «Антирелигиозное воспитание в семье и школе», «Воспитание воли и характера», «Психологические особенности детского возраста», «Воспитание трудолюбия и трудовых навыков», «Общественная работа детей», «О детских играх» и др.

Во всех средних и неполных средних школах, кроме того, были созданы родительские лектории. В зимовской неполной средней школе родители прослушали 5 лекций. Директор школы тов. Мухоедов читал лекции на темы: «Режим дня школьника», «Игры учащихся», «О трудовом воспитании». Учительница тов. Бочкирева прочла лекцию «О причинах неуспеваемости и мерах борьбы с ней». Инспектор облико тов. Попов выступил с лекцией на тему: «О коммунистическом воспитании в семье». Многое дала индивидуальная педагогическая пропаганда, организованная учителями в семьях колхозников. Особых успехов в этом добились учителя дорогоизнаимской школы.

Большую работу ведут родительские комитеты. Они следят за осуществлением всеобщего, проводят дежурства в школе, помогая учителям наводить порядок в школьном здании, в буфете, на вешалке. У нас созываются и районные родительские конференции. Первая конференция состоялась 16 февраля. Несмотря на сильный буря, на конференцию из самых далеких колхозных сел съехалось 170 делегатов. О всех школьных делах колхозники говорили, как о самом родном и близком. Они посетили школьную выставку, где познакомились с письменными работами учащихся, посмотрели подарки школьников к XVIII Всесоюзной партийной конференции, прослушали лекцию по педагогике.

На родительской конференции было о чем рассказать представителям черепановской общественности. За высокую успеваемость детей в районе боролись не только учителя, не только школа, но и родители. Домашние задания, которые получали дети, мы рассматривали как основной их труд и принимали все меры к тому, чтобы к этому труду ребята относились честно.

На срок закончить ремонт и строительство школ. Помочь в этом деле рабочей силой, строительными материалами, транспортом.

О том, насколько серьезно помогали учителю наши районные организации и родители, свидетельствует хотя бы такой факт: по инициативе и под руководством районного комитета партии было проведено три общественных смотра ученических тетрадей по русскому языку и математике.

Многие из нас прекрасно владеют разнообразными трудовыми профессиями, и мы старались наши знания и трудовые навыки передать детям. Под руководством и наблюдением педагогов колхозники проводили занятия в школьных кружках трактористов, шофёров, кружках по изучению сельскохозяйственного инвентаря, электротехнических, юннатских кружков.

При посевной средней школе кружком трактористов в течение двух лет руководит механик учебного комбината тов. Сура, кружком шофёров — инженер ремеслзавода тов. Грищенко. Старшеклассники хорошо изучили трактор и теперь могут в летнее время самостоятельно работать на колхозных полях.

Опытник колхоза села Зимовье тов. Можный научил школьников заниматься сортопитанием, культурно обрабатывать почву. Знатный пчеловод района тов. Рубис руководит кружком юных пчеловодов в ургунской школе. Любовь к садоводству и огородничеству прививает детям агроном Каравеской МТС тов. Лещук. Вышивать гладью, крестом, вязать кружева научили ребят колхозницы Кулешева, Ильина, Депешина, слышавшие у нас большими мастерами в этом деле. Врач тов. Носырев и заведующий аптекой тов. Родовский руководят школьными кружками медицинских сестер. Фельдшер амбулатории тов. Смоленская и фельдшер тов. Цветков подготавливают несколько десятков значиков ГСО.

В этом письме нет возможности перечислить всех, кто помогает школе, учителям. Наших лучших общественников мы будем отмечать на второй районной родительской конференции.

Почин общественности нашего района теперь широко распространен по всей стране. Черепановское движение стало массовым движением, об его успехах сообщают из самых различных районов, областей и республик нашей страны. Однако то, что сделано нами, мы рассматриваем лишь как начало. Всестороннюю помощь школе надо продолжать, из года в год расширяя ее, укрепляя связь родительской общественности со школой.

В связи с подготовкой к новому учебному году мы берем на себя обязательства:

В срок закончить ремонт и строительство школ. Помочь в этом деле рабочей силой, строительными материалами, транспортом.

К 1 июля обеспечить школы района топливом на весь год.

Начать работу по замене нестандартного школьного оборудования — парт, классных досок, стульев, столов — стандартным. В течение лета сделать тысячу новых парт, 200 новых классных досок, 175 столов и столько же стульев для классных комнат.

Организованно провести в установленные правительством сроки учет детей, подлежащих обучению, и укомплектование школ района учащимися.

Обеспечить подвоз детей в зимнее время из отдаленных колхозов и вместе с учителями принять все меры к тому, чтобы совсем не было случаев отсева школьников в течение учебного года.

Во всех неполных средних школах мы построим за лето физкультурные городки, а при средних школах — спортища.

Будем продолжать педагогическую пропаганду в течение всего лета. Вместе со школой организуем в летние месяцы труд и отдых детей.

Комсомольцы-колхозники обзываются своими силами обеспечить школы хозяйственным инвентарем для работы на пришкольных участках, помочь учащимся в овладении навыками сельскохозяйственного труда.

Работа эта во всем нашем районе уже развернулась и свои обязательства мы выполним.

Мы обращаемся к местным советам депутатов трудящихся, к партийным и комсомольским организациям, к рабочим, колхозникам, служащим, ко всем трудающимся нашей родины с призывом активно включиться в подготовку к новому учебному году, всемерно крепить и ширить народное черепановское движение.

Наша партия, наше правительство, наш вождь и учитель товарищ Сталин проявляют великую отеческую заботу о детях. Обязанность родителей, всей советской общественности города и деревни помочь учителю в полной готовности встретить новый учебный год, чтобы сделать его годом новых славных успехов нашей советской школы.

Письмо обсуждено на многочисленных собраниях трудающих Черепановского района.

По поручению собраний письмо подписали:

**Ф. ГРОМОВ** — секретарь Черепановского райкома ВКП(б), **Г. ГРИЩУК** — председатель исполнкома районного совета депутатов трудящихся, **ВАСИЛЬЕВА** — доярка колхоза «Сталинский путь», **ТОКАРЕВ** — председатель исполнкома Медведского сельского совета, **НАЗАРОВ** — рабочий маслозавода, **НЕСТЕРЕНКО** — бригадир полевой бригады колхоза «2-я пятилетка», **ШМЕЛЕВ** — погородчик колхоза «Сталинский путь», **ТУЧКОВ** — конюх колхоза «2-я пятилетка» и другие. Всего 2310 подписей.

# ВЕЛИКИЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПИСАТЕЛЬ

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького—самая тяжелая утеша для нашей страны и для человечества», — говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полугододной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом — мать по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пекарне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке шоссейной дороги Очемчиры — Тифлис, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подпись «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России.

Появляются рассказы и повести Горького: «Выход», «На платах», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Коновалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Тroe».

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

До Горького тоже были писатели, отразившие в своих произведениях ненависть трудающихся масс к тунеядцам, к эксплуататорским классам. Горький ввел в русскую литературу нового героя — пролетария.

Нового героя

— представителя класса, несущего освобождение трудающимся человечеству, — Горький описывал с большой любовью. Перед читателем возникли образы людей труда — волевых, мужественных, с неиссякаемой верой в будущее.

В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевает «силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе» пролетариата. Горький

восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!»

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную» пропаганду среди сормовских рабочих с це-

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького арестовали и на месяц заключили в Петропавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покидает Россию.

В 1902—1906 гг. им были написаны пьесы «На дне», «Дачники», «Дети солнца», «Варвары», «Враги».

В 1907 году в Лондоне во время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма — Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

«...Горький — громадный ху-

дожественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению», — писал Ленин.

В годы 1908—1913 Горьким были написаны пьесы «Последние», запрещенная к постановке в России, повесть «Жизнь Матвея Кожемякина», «Городок Окуров», «Сказки об Италии» и другие.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина,

уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

Горький организует и редактирует новые журналы, возглавляет многочисленные общественные кампании. В эту пору появляются его блестящие публицистические статьи, наполненные острым, бичующим словом против врагов социализма, против империалистических хищников.

Горький с отеческой заботливостью выращивал молодых советских писателей.

Как пламенный юноша и как мудрый отец, он радовался победам стахановцев, победам социалистического хозяйства, культуры, укреплению Красной Армии.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был умерщвлен злыми врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами. Поднимая свою преступную руку на него, подые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм.

Имя Горького войдет в века



## Любимый писатель

Впервые с произведениями Алексея Максимовича Горького я познакомилась будучи еще подростком. Прочитала повесть «Мать». Она произвела на меня неизгладимое впечатление. С тех пор я полюбила Алексея Максимовича как писателя. Конечно будучи ребенком я не могла оценивать его талант, глубину мысли, революционную правдивость так как оценивает это взрослый советский человек.

Сейчас я прочла все произведения Горького, а такие как «Мать», «Дело Артамоновых», «Челкаш» и многие другие несколько раз.

Я не забуду тот траурный день в 1936 году, когда радио принесло потрясающую весть, что Горького не стало. Но уже тогда на митингах трудящиеся заявили, что память о великом писателе и гуманисте будет вечно жить в сердцах миллионов людей. Его книги зовут к борьбе за новую счастливую жизнь, против рабства и несправедливости.

**Кривоносова, инструктор Тайгинского политотдела.**

## ПЕСНЯ О БУРЕВЕСТИКЕ

Над седой равниной моря ветер тучи собирает. Между тучами и морем гордо реет Буревестник, черной молнии подобный.

То крылом волны касаясь, то стрелой взмывая к тучам, он кричит, и тучи слышат радость в смелом крике птицы.

В этом крике — эхажда бури! Силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе слышат тучи в этом крике.

Чайки стонут перед бурей, — стонут, мечутся над морем и на дно его готовы спрятать ужас свой перед бурей.

И гагары тоже стонут, — им, гагарам, недоступно наслажденье битвой жизни: гром ударов их пугает.

Глупый пингвин робко прячет тело жирное в утесах... Только гордый Буревестник реет смело и свободно над седым от пены морем!

Все мрачней и ниже тучи опускаются над морем, и поют и рвутся волны к высоте навстречу грому.

Гром грохочет. В пене гнева стонут волны, с ветром споря. Вот охватывает ветер стаи волн об'ятьем крепким и бросает их с размаху в дикой злобе на утесы, разбивая в пыль и брызги изумрудные громады.

Буревестник с криком реет, черной молнии подобный, как стрела, пронзает тучи, пену волн крылом срывает.

Вот он носится, как демон, — гордый, черный демон бури, — и смеется и рыдает... Он над тучами смеется, он от радости рыдает!

В гневе грома, — чуткий демон, — он давно усталость слышит, он уверен, что не скроют тучи солнца, — нет, не скроют!

Ветер воет... Гром грохочет...

Синим пламенем пылают стаи туч над бездной моря.

Море ловит стрелы молний и в своей пучине гасит. Точно огненные змеи, вются в море, исчезая, отражения этих молний.

— Бура! Скоро грянет бура!

Это смелый Буревестник гордо реет между молний над ревущим гневом моря, то кричит пророк победы:

— Пусть сильнее грянет бура!..

## ГОРЬКИЙ БЕССМЕРТЕН

Я прочитал все произведения Алексея Максимовича Горького. Отдельные из них, как например: «На дне», «Егор Бulyчев и другие» видел на сцене. Первое мое знакомство с величайшим писателем было как почти и у всех еще на школьной скамье. Сильное впечатление произвело на меня книги «Детство», «В людях» и «Мои университеты». По этим произведениям есть кино-фильм.

Я его видел. Однако от книг впечатление гораздо сильнее. Даже на экране нельзя так выпукло показать дореволюционную жизнь России, как это су-

мел сделать в своих произведениях гениальный художник Горький.

Мне очень нравятся его поэмы «Песня о Соколе» и «Песня о Буревестнике». Они учат мужеству и смелости, они насыщены революционным пафосом.

Алексей Максимович был другом великому Сталину. Их связывали общие идеи — счастье народа и торжество коммунизма. Вот почему нам особенно дорог Горький. Он в нашей памяти бессмертен.

**В. Бабушкин, курсант аэроклуба.**

## Беречь его драгоценное наследство

Горький — любимый писатель советских школьников. В его произведениях как в зеркале видишь нужду и муки трудового народа царской России, как плохо жилось нашим отцам и матерям.

Горький великий художник слова. На его произведениях проверяются новые книги, но-

вые пьесы. Горький — это крик художественного слова, крепкого и глубокого образа.

Мы будем беречь его драгоценное наследство и воплощать его в жизнь.

**Е. Беспалова, ученица 10 класса З4 школы.**

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Крипца в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообше в иностранной печати стали муссироваться слухи о «ближности войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бесмыслисть этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклонно составленной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявила СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более

тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются ложными и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляющиеся ежегодно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

### Американская ката Германии о закрытии консульств в США

В течение последних двух суток действия германской авиации были направлены против английского судоходства и портов на юго-западном и юго-восточном побережье Англии. В ночь на 17 июня германские бомбардировщики сбросили бомбы над несколькими английскими аэродромами. (ТАСС).

В Северной Африке в районе Соллума, 15 июня англичане предприняли наступление. В настоящее время здесь идут ожесточенные сражения. В боях участвуют крупные силы обеих сторон. В сводке английского командования сообщается, что англичане заняли пункт Капуцио и атакуют позицию германских и итальянских войск в районе горного прохода Хальфа.

Активное участие в военных действиях принимает авиация воюющих сторон.

В Сирии сопротивление французских войск возрастает по мере продвижения англичан вглубь страны. 16 июня в ряде мест французские войска перешли в контрнаступление и по словам Гавас(Офи) после ожесточенных боев взяли обратно Мерджайун.

По сообщению агентства Рейтер, Хорватская местность и фруктовые сады, прикрывающие дома юго-востока, мешают операциям английских войск.

16 июня в районе Бейрута произошел морской бой между французскими военными кораблями и английскими военными силами. Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, британские военные корабли, пытавшиеся проникнуть в Бейрутский залив, вынуждены были отступить. (ТАСС).

### Клуб им. Ленина только спектакли Московского Центрального театра транспорта

25 июня театр ставит пьесу Афиногенова

#### МАШЕНЬКА

Постановка заслуженного деятеля искусств Н. В. Петрова.

26 июня будет поставлена комедия в 4-х действиях, 21 картины

#### Со всяkim может случиться

Постановка заслуженного деятеля искусств Н. В. Петрова

27 июня драма в 4-х действиях по роману В. Гюго

#### СОБОР ПАРИЖСКОЙ БОГОМАТЕРИ

Постановка В. А. Гольфельда

28 июня прощальный спектакль театр поставит комедию в 4-х действиях

#### СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК

Состав театра 110 человек. Главные роли исполняют заслуженные артисты АНДРЕЕВ, ДОРОШЕВИЧ и МИНАЕВА.

Главный режиссер театра В. А. Гольфельд, художественный руководитель театра — заслуженный деятель искусств Н. В. Петров

Открыта предварительная продажа билетов, принимаются коллективные заявки.

Касса открыта с 9 часов утра до 2-х дня и с 4-х до 8 вечера, в дни постановок до 10 часов вечера. Начало в 9 часов вечера.

### Кино-театр имени Крупской 21 и 22 июня большая кино-комедия с участием лауреата Сталинской премии И. Ильинского **ЗАКРОЙЩИК ИЗ ТОРЖКА**

Типография изд. газ. „Сталинский путь“ гор. Тайга.

МН 6648

**В Советской Латвии**  
С установлением в Латвии Советской власти медицинское обслуживание трудящихся стало бесплатным



В 1-й рижской городской больнице. Главный врач больницы Шильиньши беседует с большой учительницей Эмилией Круминиши. Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

### Досрочно внесли страховые платежи

Тайгинская инспекция госстраха приступила к разноске извещений по государственному страхованию. Первые дни сбора средств показали, что большая часть населения поняла важность проводимого мероприятия и вносит сразу страховые взносы за 1942 год.

Активисты уплаты тт. Матенко Ирина, Рева, Колчанов, Денщикова, Якимов, Сотников, Исаикина, Воробьев К., Пелюшенок В., Манюшкина А. и Заритовский, уплачивая страховые взносы вызывают граждан города Тайга последовать их примеру уплатить досрочно страховые платежи.

А. Соловьев, старший инспектор госстраха.

### Сообщение наркомфина Союза ССР

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллиона 229 тысяч рублей, т. е. перевысила установленную сумму займа на один миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим наркомфин ССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно. (ТАСС).

### Соревнование в действии

Главный кондуктор тов. Евтеев 15 июня следуя с поездом № 908 привел его на конечную станцию на один час раньше положенного времени.

Стахановец тов. Дадонов соревнуясь с паровозными бригадами систематически водит поезд с нагоном на 20—30 минут, не имея случаев нарушения правил технической эксплуатации. Ф. Комягин.

### Разговоры вместо благоустройства

Благоустройством Бирюнского проспекта должны заниматься хозяйственники всех предприятий Тайгинского узла. Руководители паровозного депо (нач. т. Власенко), кондукторского резерва (нач. т. Малунов), техшколы (нач. т. Стрельников) уделили должное внимание благоустройству проспекта. Эти коллективы работали на планировке дороги, расчищали кюветы, подвозили шлак.

Однако руководители таких коллективов как Дорстрой (нач. т. Голубоков), кирпичный завод (нач. т. Захаров), материальный склад (нач. т. Рымар) и дистанция пути (нач. т. Ряпша) вместо работы по благоустройству попрежнему

занимаются одними разговорами. Однажды на узловом совещании обсуждался вопрос о благоустройстве. Слово попросил т. Рымар. Он сказал:

— Довольно пустых разговоров. Пора перейти к делу. Возьмемся за кирки и лопаты. Сделаем Кирзовский проспект образцовым по чистоте...

Рымар и Ряпша вступили в соревнование на лучшую работу по благоустройству.

Ни тов. Рымар, ни тов. Ряпша со своими коллективами до сих пор ничего не сделали по благоустройству Кирзовского проспекта. Красивые фразы тов. Рымар, произнесенные на совещании, так и остались не осуществленными.

Ответ. редактор С. Лобанов.

### Тайгинская артель «Красный ударник»

доводит до сведения заказчиков тт. Воронова, Тетерина, Головкова, Коробова и просит зайти в мастерскую за получением изготовленного заказа. Если заказ в течение месяца не будет выкуплен, артель вынуждена будет его продать.

Правление.

Типография газеты „Сталинский путь“ ПОКУПАЕТ телеграммы на железном ходу, с предложением обращаться в типографию адрес: Интернациональная № 24.

### Московский гидрометеорологический институт главного управления гидрометеорологии службы СССР при СНК СССР

объявляет прием студентов

в 1941-42 учебном году на следующие факультеты: МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ — готовит специалистов-метеорологов высшей квалификации с уклонами: синоптика, климатологии, аэробиологии и специалистов агрометеорологов высшей квалификации.

ГИДРОЛОГИЧЕСКИЙ — готовит инженеров-гидрологов и инженеров-океанологов.

При институте имеется заочное отделение. Срок обучения — 5 лет (на заочном отделении — 6 лет.)

Прием заявлений с 20 июня по 31 июля (на заочном отделении по 31 августа).

Адрес института: Москва 155, Большевистская ул. дом № 13. Телефон приемной комиссии — Д-2-29-02.

Дирекция.

Тираж 3000 экз.